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	COMUNICADO OFICIAL
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· Federações afiliadas/ associadas
· Uniões Continentais

LAUSANNE (SUI), Escritório da FIG, 3 de Junho de 2020 YIW/ spe

[bookmark: _GoBack]Diretrizes de concussão e saúde mental

Querida família da ginástica,

A ginástica é considerada um esporte com alto risco de concussão. A suspeita deste tipo de lesão na cabeça deve ser levada a sério. Nas últimas décadas, a comunidade esportiva e os médicos especialistas em esporte aprenderam como uma concussão danifica o cérebro humano ao longo do tempo, levando os órgãos esportivos a realizar campanhas de conscientização.

A Comissão Antidopagem, Médica e Científica da FIG editou agora diretrizes e protocolos destinados a ajudar a comunidade de ginástica a adotar medidas de prevenção e conscientização.

A documentação é composta por:
• Diretrizes de cuidados da concussão - método de avaliação e estratégia de gerenciamento
• Visão geral da concussão esportiva - causas, sintomas e etapas específicas para o retorno à ginástica.
• Manual de aconselhamento sobre lesões por concussão - informações práticas em caso de acidente em treinamento ou no local do evento.

Esperamos que esta documentação seja útil. Se você tiver alguma pergunta ou comentário, não hesite em entrar em contato com a Comissão Antidopagem, Médica e Científica da FIG.

A concussão e a saúde mental geralmente têm uma conexão. Estamos aproveitando a oportunidade para chamar sua atenção para um Webinário dedicado à saúde mental que será transmitido pelo COI na plataforma 365Athlete em 16 de junho, às 14:00 CET.

Este Webinário foi feito principalmente para atletas. Nós encorajamos você a transmitir essas informações para suas ginastas e sua comitiva, para que elas possam se registrar.

Com os melhores cumprimentos,

FEDERAÇÃO INTERNACIONAL DE GINÁSTICA
Dr. Yasunobu IWASAKI,
Presidente da Comissão Antidopagem, Médica e Científica da FIG
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Concussion Guidelines and Mental Health

Dear Gymnastics Family,

Gymnastics is considered a sport with a high risk of concussion. The suspicion of this kind of head injury must be taken seriously. Over the last few decades, the sports community and sport medical experts have learned how a concussion damages the human brain over time, leading sports bodies to carry out awareness campaigns.

The FIG Anti-Doping, Medical and Scientific Commission has now edited guidelines and protocols aimed to help the gymnastics community to take on prevention and awareness measures.

The documentation is composed of:
· Concussion Care Guideline – Assessment method and management strategy.
· Overview of Sports Concussion – Causes, symptoms and specific steps towards a return to Gymnastics.
· Concussion Injury Advice Sheet – Practical information in case of an accident in training or at an event venue.

We hope this documentation will be helpful. Should you have any questions or comments, do not hesitate to contact the FIG Anti-Doping, Medical and Scientific Commission.

Concussion and mental health often have a connection. We are taking this opportunity to draw your attention to a webinar dedicated to mental health that will be streamed by the IOC on their 365Athlete platform on 16 June, at 14:00 CET.

This webinar is made primarily for athletes. We encourage you to convey this information to your gymnasts and their entourage so that they can register. 

﻿With kind regards,

FEDERATION INTERNATIONALE DE GYMNASTIQUE
Dr Yasunobu IWASAKI,
President of the FIG Anti-Doping, Medical and Scientific Commission
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