Ginástica Para Todos

É importante entender que a GPT é a base de todos os tipos de Ginástica. A Ginástica pode ser oferecida para todos e é a melhor base para todos os esportes.
Todas as idades, ambos os gêneros e inclusive pessoas com necessidades especiais, podem participar da ginástica. Como a ginástica é tão diversa, sempre há algo para todos!
Quando uma criança inicia na ginástica , ela começará com os fundamentos da ginástica. Esses fundamentos são os mesmos para qualquer das modalidades. Aqueles que dominam os exercícios serão capazes de aprender habilidades mais difíceis e, com muito treinamento, podem converter para a ginástica de alto nível. Para aqueles que não tem interesse em se tornar ginastas de alto nível, também podem praticar ginástica. Isto pode ser adaptado ou modificado, ou dentro de uma outra modalidade, dependendo do interesse que tenham e sua necessidade.
A Ginástica para todos oferece uma variedade de atividades e jogos para todos os grupos de idade, habilidade e antecedentes culturais. As atividades da GPT contribuem para a saúde pessoal, condicionamento físico e o bem estar ( físico, social, intelectual e psicológico).O enfoque dos programas de GPT é Diversão, Forma Física, Fundamentos e Amizade e podem envolver ginástica com ou sem aparelhos e dança.
A GPT oferece experiências estéticas de movimento para os participantes e os espectadores, ao mesmo tempo que dá a oportunidade de focar em temas de interesse particular e contexto Nacional e cultural. A GPT também tem seus eventos e competições.
Todos podem praticar ginástica por toda sua vida e inclusive, podem iniciar a ginástica como adultos. Todo mundo é bem vindo e é por isso que chamamos de Ginástica Para Todos!


